CRITERI PER L’ELABORATO FINALE DEL CORSO DI SPECIALIZZAZIONE

Come da Decreto dm 21 dicembre 1999, n. 537 e dalla l. 30 luglio 2007, n. 111 il biennio della Scuola di Specializzazione per le Professioni Legali  si conclude con un esame finale come da estratto :
Art. 9 – Esame finale
1. L’esame finale di diploma di cui all’art. 8 del decreto consiste in un elaborato scritto su un tema o quesito specifico di carattere interdisciplinare, nello svolgimento del quale il candidato dovrà dare prova di adeguata capacità nell’argomentazione giuridica e nel collegamento tra i vari profili del tema o della questione.
2. Il tema oggetto dell’elaborato è assegnato dal Direttore o da un suo delegato, il quale indica altresì il docente che farà da relatore per l’allievo.
3. La Commissione giudicatrice, di cui all’art. 8 del decreto, esprime il proprio giudizio in settantesimi previa valutazione collegiale della discussione orale, tenendo altresì conto della relazione della Commissione di lettura nonché del curriculum personale degli studi compiuti nel biennio.


Sulla base delle indicazioni del Consiglio direttivo SSPL la prova finale consiste nello svolgimento di un elaborato (cd. tesi di specializzazione) che può ad oggetto l’analisi di un problema o di un caso, eventualmente affrontato da una sentenza o in un procedimento in corso o, in via alternativa e residuale,  la redazione di un parere su un caso suggerito dal docente relatore.
L’elaborato dovrà essere composto da un minimo di 30 pagine ad un massimo di 50 pagine  e i  relatori potranno essere scelti dall’allievo tra il corpo docente dell’intero biennio.
L’allievo sarà ammesso a conclusione del percorso didattico,  con una valutazione risultante dai criteri aritmetici.  Potranno aggiungersi ulteriori  sette punti così distribuiti :  giudizi individuali formulati dai docenti (2 punti) e scelta del tirocinio “intenso” presso gli Uffici giudiziari (5 punti).
L’elaborato scritto sarà valutato fino ad un massimo di sette punti dalla Commissione d’esame, su suggerimento del relatore,  che si andranno a  sommare al voto di ammissione all’esame finale di cui sopra. 
La discussione della tesi di Specializzazione avverrà  entro il mese di giugno 2022. 

Si ricordano alcuni adempimenti formali: 
· Una settimana prima della discussione della tesi è necessario che l’allievo spedisca per posta al Settore Scuole le di specializzazione del Servizio Segreterie Studenti un CD Rom contenente il testo definitivo della tesi di specializzazione  (l’indirizzo al quale spedire tale CD è:UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI GENOVA AREA DIDATTICA - SERVIZIO SEGRETERIE STUDENTI Settore Dottorato di ricerca, Scuole di Specializzazione, Esami di Stato e Master , Via Vivaldi, 5 - 16126 Genova
· Nell'ambito dell'attività di dematerializzazione delle procedure e al fine di garantire una corretta conservazione dei documenti, il servizio on line “carica tesi” che permette agli studenti la consegna, già in uso per le Lauree Magistrali, è ora fruibile anche per le tesi e per le Scuole di Specializzazione. Il docente relatore/correlatore può visionare le tesi caricate dagli studenti e deve approvarle/rifiutarle attraverso la nuova funzionalità del servizio on line, già in uso per l'approvazione delle domande di
laurea: https://servizionline.unige.it/personale/docenti/DOMANDALAUREA

Una volta che la tesi sarà approvata e che lo studente avrà conseguito la laurea, la tesi verrà pubblicata nell'archivio tesi di Ateneo su UniRe:

https://unire.unige.it/

Al link https://servizionline.unige.it/unige/common/manuali/MANUALE_DOCENTE_ _PDF_TESI.pdf è disponibile il manuale del servizio per i docenti.
· La  consegna della copia cartacea rilegata al docente relatore  è rimessa alla scelta del singolo specializzando. 


